

NEBRASKA.

V pátek týden vyhořela ve Bayler maštal Frank Otrádovský. Ztráta obnáší se \$350,000.

V Salem stonali dva tři leti dělat v pondělí minulého týdne, proboušelo se při klouzání na ledě.

— Bítve Ithaca spadl farmer John Nordquist minulý pátek ze svého věznice a byl skoro na místě zabit.

— V Ord vypuknul v neděli ráno oheň ve Followsově krámě ve Woodbury Block, kterýž byl záhy zničen. Ztráta obnáší přes deset tisíc.

— V Craig vyhořel ve čtvrtek večer sklad stavebního dřeva, sklad polních strojů, sklad nábytku a několik jiných budov, ztráta obnáší přes \$10,000.

— V krajském soudu v Geneva uznal se vinným W. J. Zirbut porvodě, jež spáchal co kasír banky Milliganského a byl mu uložen trest tři roky káznice.

— V Madison uznána byla pani Brandtová vinnou zavraždění souseda Reevese, od něhož farmu rentovali. Ku hádce, která tak nešťastně skončila, zavládl spor o nájemné.

— U Wisner zabil se farmer Carl Schneider minulý pátek večer. Její z města domu, jas opilý, váz se převrhl a Schneider vyrostl na zem tak silně, že si lebku rozstřípil.

— A teď se také sděluje z Alma, Harlan county, v jihozápadní části státu i ze Shelby, Polk County, že tam našli také zlato. To zrovna jako populismus na vzdory.

— J. S. Jones, který souzen byl v Lincoln pro zastílení konstábla Pecka v městečku Martell před dvěmi skoro lety, byl uznán nevinným. Na uhájení jeho uvádělo se, že jednal v sebeobraně.

— Na pány v krytém voze taky někdy trhne. V Plattsmouth byl právník E. H. Wooley z Lincoln zbaven práva zastupitelského, jelikož souda podal přísedné vyjádření, o němž věděl že jest nepravým a nepravdivým.

— Půjčky na farmy při 6% úroku s malou libovolnou provisí před vypršením. Vyplatí se těm, kdož peníze se vypůjčítí chci, když se pozpetají u mne o podmínky. Jsem jednatel R. E. Moore-a z Lincoln. 344f James Gadsden.

— Pisárna nad Prokešovou dlnou ve Schuyler, Neb.

— Pokaždě když odkudkoli dojde zpráva, že nalezeno bylo zlato, rozčepejí se "Přítel Lidu" jako ten nejkracanovatější topán a vyhazuje předkem i zadkem, jako býk, jemuž přišel červený hadr na oči. Nemůže ovšem za to, neboť jest populista a proto trpí zlatophobií.

— V Lincoln postřelil Nels Hansen destiletého hochu H. Schwartze a byl proto zatčen. Hansen udává, že byl po delší dobu houfem nezbedných kluků všelijak pokoušen, kteří po něm kamenem házeli i jinak jej pronásledovali a že chtěl střelit do větru, aby je zastránil, náhodou ale hochu postřelil.

— Jeden fanatický krajan salinský ronf krokodilské slzy nad tím, že prý žádný z obou českých demokratických návrženců zvolen nebyl v minulých volbách a hned na to že prý Čech Čecha porazil a staví si korunu své nevědomosti tvrzením, že prý Čechové v Svine Co. mají většinu. U fanatiků toho druhu je krajanem jen Čech demokrat.

— Ku zprávě naší o zatčení pana Vojtěcha Placitého z Wilber pro neoprávněnou výrobu koňalky dodáváme, že celý "aparát" pozůstával z dvouhlonového železného hrnce a destigalonového soudečku, v němž uvnitř připevněn byl spirální chládič (worm). Obžalovaný udává, že prý destiloval likovinu pouze ze sliv a to k svému vlastním domácím užití. Byl dán pod \$500 záruky, kterou za něj složil p. Karel Šágl.

— V sobotu založena byla v Lincoln státní střbrafská liga. Konference za tím účelem svolané zúčastnilo se asi 40 osob z různých částí státu. Do výkonného výboru zvoleni byli bývalý poslanec do kongresu Laws, republikán; guvernér Holcomb,

populista; bývalý poslanec v kongresu Bryan, demokrat a prohibičácký kandidát pro gubernera z minulých volby, Hardy, prohibičák.

— Budova knihovny pro universitu v Lincoln, její stavbu minulým dnem povolil, byla v minulých dnech svého účelu odevzdána. Prostavěna ovšem do posledního centu co na stavbu bylo povoleno a učiňuje se, že prý jest to nejlépe stavěná státní budova. Hm, to není mnoho řečeno; z toho ještě nevysvítá že je to doobře stavěná budova, neboť ovšem o žádném státním budově, o níž by se to mohlo právem tvrdit.

— Z Fremont se sděluje, že došlo konečně na řadu, kterou rolelci pro cukrovár norfolkský drželi a nyní se plně do cukrováru posílá, k velkému uspokojení rolníků, kteří řadu sklízeli a k mrzutosti téch, kteří byli netrpěliví a ze zlosti, že cukrovár ihned bez odkladu řadu od nich nepožadoval, tuto na poli zamrznutí nechal. Farmaři, kteří pěstovali cikorii jsou prý spokojenější než ti, již pěstovali cukrovku, jelikož tovar na od nich všechnu cikorii odkoupila aniž byla jaká otázka co se týkala jakosti.

— Jak jsme již sdělili, uznán byl černoš Davis v Lincoln vinným toho, že zavinil neštěstí na dráze Rock Islandské minulého léta, kterýmž 11 osob o život přišlo. Minulý týden odbývalo se tamtéž přeložení v jedné ze žalob o náhradu proti dráze, podané zástupcem pozostalosti po W. H. Morse a porota přikla žalujícím \$2000. Jestli skutečně Davis neštěstí zavinil, nezdá se býti zcela spravedlivým, aby dráha měla ještě za to platit.

— V katolické církvi v Tecumseh posud není pokoj. Minulý týden poslal tam biskup Bonacum cirkulář, v němž otiskuje list, který obdržel od papežského ablegáta Satolliho, kterým dává biskupovi za právo ve všem jeho jednání vůči kněžím Murphy a Fitzgerald. Biskup dále prohlašuje zmíněné kněze nejen za suspendované, nýbrž za vyloučené z církve a prohlašuje zároveň, že budou podobně z církve vyloučeni všichni katolci, kteří by obovali službám božím kněžím těchto, aneb světláci od nich přijímali a že odepřeno jim bude udělení jakýchkoliv svátostí i pohřeb po způsobu katolickém. Přivrženci Murphyho se ani toho nelekají a v neděli po kázání odbývali schůzi, v kteréž odanzují jednání biskupovu, nechť uznávají jeho právo na zrušení nynější zákonité korporace majetek církevní držitel a prohlašují, že poprají, že by biskup měl právo vnucovat jim za kněze ze osobu kterou oni nechť a vyzývají katolky po celém státu, aby přičinili se o to, aby vyšetřen byl vyšší církevní autoritou skandální stav, jaký panuje v diocesi Lincolnské.

— Krajan Anton Cimil z Clarkson, který padl do rukou švindlerům v New Yorku, jen předatřaj prodávati falešné papřové peníze, vrátil se již v minulých dnech domů. Průběh celé udalosti s ním líčí poněkud jinak, než jak oznámeno bylo telegraficky. Tvrdí, že k osudnému pro něho kroku pobídnut byl jedním z obchodníků clarksonských, který byl by měl lépe vědět. Když se dostavil do New Yorku na ujednané místo, byl opatrným a myslel si, že ho nijakým způsobem osiditi nemohou. Dával dobře pozor, kterak smlavené peníze mu počítali a přesvědčil se o tom, že má vše co smluvil. Když prý ale chystal se vykročit z domu, aby odebral se na nádraží, tu prý je den z podvodníku balíčků s peněží mu vytrhl, že prý není dost dobře zabalený a odběhl s ním do vedlejší světnice. Cimil prý tou ranou věděl, že je zle, ale co měl dělat? Byli tu čtyři chlapi a každý ozbrojen. Po chvíli se chlap s balíčkem vrátil a Cimil byl rád, že se dostal ze dveří ven i hodlal chlapa jej prověřetého dát zatknout, jakmile by policista potkal, ale neviděl prý žádného z

na nádraží. Jak známo, sděloval své doby telegraf, že Cimil byl zatčen na nádraží spolu s prověřetím jej švindlerem a nechtěl policistům balíček vydati i vzponel se, nechtěje se prozraditi se svou konfí a nechtěje věřiti, že byl očizen, pokud mu balíček násilím nebyl odejmut a pokud se nepřesvědčil, že místo peněz má pouze ošťáky papřu. Co adá se podivným při vyprávění jeho jest to, že by byl cestou nepotkal žádného policistu, kterých v New Yorku je několik na každém bloku. Cimil byl snad potrestán za svůj podvodný úmysl mnohem tře než okolovic jiný, neboť ztratil nejen peníze, nýbrž i manželku a dítě. Tvrdí, že prý z peněz, jež švindler mu dal, navraceno bylo mu sto dolarů a má prý naději ještě něco více obdržeti. Snad případ tento bude výstrahou všem našim štenáňům, aby se nedáli chytit na lákání takových podvodníků.

— Z Box Butte county se nám sděluje: Advokáté a politikáři z Alliance, — ti chlapi, kteří nikdy žádných daní neplatí, — obhájí po okresu a petici, aby se odbývala zvláštní volba za účelem přeložení okresního sídla z Hemingford, při kteréž by nepochybně používáno bylo všech prostředků z jejich strany i hlasů obyvatele z přiskových vrchů, jako činili před pěti lety. Jestli se jim záměr jejich podaří, bylo by to velkou újmou povětivého občana a zejména rolnictva v tomto okresu, jelikož by pak nevyhnutelně musela se stavět nová radnice a za tím účelem musely by se vydat úpis. Politikáři z Alliance ovšem malují lidu, že nebude třeba hlasovat pro úpis, že nebude třeba hlasovat pro potřebné místnosti pro úřadovny. Podivme se trochu jak by to asi chodilo. Místnosti přiměřené pro okresní úřady pronajímají se v Alliance asi po \$20 měsíčně a jelikož by bylo zapotřebí pro různé úředníky devět místností, nepočítaje ani soudní síně, stálo by to \$180 měsíčně, čili \$2160 ročně nájmu. Tato výloha byla by úplně zbytečnou, jelikož okres má nyní dobrou radnici, která postačí pro budoucích dvacet roků a kteráž byla by pro okres úplnou ztrátou, kdyby sídlo okresní přeloženo bylo do Alliance. Každý farmer v Box Butte county měl by odepřiti podpisu svého na žádost o zvláštní volbu a jestli snad již ji podepsal, měl by jíti na radnici a vzíti své jméno hned zpět a ušetřiti tak výlohu volby. Kdyby bylo okresní sídlo přeloženo do Alliance, přijde pak pod kontrolu corruptního ringu, jako Chadron kontroluje okres Davies a daně budou potom jako tam \$10 až \$25 na čtyř sekce.

— Pan A. Engelman, jenž byl po mnoho roků v Omaze, a jest osadníčkům tohoto města chvalně znám, přestěhoval se do West Point, kdež zařídil sobě klenotnický obchod.

— V noci na neděli zemřel v Hastings W. A. McKeigham bývalý poslanec v kongresu z pátého distriktu. McKeigham byl již po delší čas chorav a v zářptí po za-Mississippijským kongresu upadl v nemoc těžkou, kteréž podlehl. Trpěl vodnatelností a při tom vadou srdeční a neuhem plicním. McKeigham byl narozen v New Jersey v roce 1849 z irských rodičů, kteří se brzy potom přestěhovali do Illinois, kdež McKeigham vyrostl. Při počátku války občanské vstoupil do armády a sice do 11. pluku Illinoiské jízdy. Po válce usadil se na farmě blíž Pontiac, Ill. a v roce 1880 přestěhoval se do Nebraska usadiv se na farmě blíž Red Cloud. Bral podílu v organizování farmerských aliancí, byl zvolen okresním soudcem v roce 1885 a po minulých čtyry roky byl poslancem v kongresu, zvolen jsa stranou populistickou, pomoci demokratické. V minulých volbách však podlehnul svému soupeři Andrewsovi.

**Z ČESKÝCH VLASTÍ.**

*Zoufalý život mladého dělníka.* — Ve středu dne 20. listopadu vylezl zolstý dělník Vojtěch Rajčápt z Vojkova — zaměstnaný v železnkové hutí v Merklíně — na komín 50 metrů vysoký a skočil s něj před očima všech dělníků a dělnic... Zůstal s roztrápenými úty mrtev ležeti. — Hroznou tuto sebevraždu zavinila výplata kdy Rajčáptovi bylo strženo s platu pokoutou 6 zl. 50 kr.; na slovo pil a pak zkrvoval pro pokutu, která mu dle jeho přesvědčení nepřávek ze mzdy byla stržena. Když bylo mu navrá, cenf pokuty odepřeno a on z práce propuštěn, rozbil v kanceláři naš přítel a skončil sebevraždou. "Přiznání" k tomu dodávají: Hrozný případ ten znovu přesmatně ilustruje merkllnské, jež patří pruské vřelá káfské společnosti. Skoupila doly za pár grošů a dře teď dělnictvo do úpallu, strhuje mu neustále bezduvnoými pokoutami těžce vydělané peníze ze mzdy, bestohe mizerné. Při tom zástupce dolů — bývalý pruský kupčík — i jeho náhonci nádhavjí dělníkům svým "český-h psů" a bohatnouce z půdy české, jen do ciziny vyvažejí peníze a tam objednavají všechny potřeby. —

*Opalil se.* — V továrně p. I. Lederera v Ml. Boleslavi, v oddělení kde se vyrábí soda, zaměstnan byl dělník Bernard. Když dne 20. list. o 3. hodině ranní vylezl nahoru na kotel, by do něho nahlédl, zřelí je vše v pořádku, pojala jej závrat a on na úzké lavičce nemoha se udržeti, spadl do vařícího louhu; když jej vytáhli, byl již tak opálený, že mzero něho padalo. Byl odvezen do všeobecné nemocnice kde za hrozných bolestí o 4. hodině odpol. téhož dne skoncl. Zanechal vdovu a pět nezaopatřených dětí.

*Velký požár v Radnicích.* — Obyvatelstvo Radnic polekáno by dne 25. list. zprávou, že hořf. Na prvé poplašné znamení spěchal vše směrem, odkud valily se kotouče dýmu; avšak dříve nežli mohlo se přikročiti k účinnějšímu hašení, rozmohl se požár takovou měrou, že bylo jisto, že padne mu za obět více budov, snad i celá část města. Plameny podporovány prudkým větrem, šířily se s úžasnou rychlostí a nežli podařilo se zhoubný, vše ničel živcl přemoci, zachvátily 11 budov. Teprve pak byl nadlidským namáháním hasičů a obecenstva požár lokalizován, čfmž další nebezpečí odvráceno. Škoda jest velká.

*Pro jablko — smrt.* Šestiletý synek četnického strážníka p. Pohla v Olomouci ubřel se ze školy. Na cestě zrak jeho upoutala ošatka s jablčky. Nerozumně dítě neodolalo pokušení a jedno jablčko prostě si vzalo a dalo se s ním na útěk. Na pokřik hokynáře strážník chlapce zatknu a odvedl ho na strážnici, odkud telefonoval otcí chlapeovu, by si pro tohoto přišel. Je přirozeno, že otec, vidce, co se stalo, nemálo se rozčillil. Zejmena mrzelo ho, že synek jeho octnul se na strážnici. Nevýslovně rozčilen ubřel se s chlapeem domů. V ulici Františka Josefa pojednou pak klesnul a okamžitě byl mrtev. Rana ho mrtvice.

*Dragounská výtržnost.* — V obci Bělidle na Moravě provedli dragouni dne 24. list. velkou výtržnost. Jeden opilý dragoun byl z hostince vyhozen. Z příčiny té tasili jeho soudruhé šavle, rozbili veškerý nábytek a načínali a zranili několik osob. Všichni hosté musili přehnouti okny přes plot a přes střechy. Jelikož rozbity také lampy, vznikl oheň, který však uhašen.

Po dva měsíce trpěl jsem bolestí v hlavě a obličejí. Užival jsem bez účelem mnoho prostředků, až konečně účinkem oleje sv. Jakuba byl jsem trvale vyléčen.—M. H. Peck, Oberlin, Kansas.

Velké otvření

# VANOČNÍ SÉZONY



## Boston Store!

sev.-záp. roh 16. a Douglas,  
Omaha, - - Neb.

Oj dnešního dne až přes vánoco bude Boston Store jediným bazárem vánočního zboží a dáreků, pro mladé i staré.

V BOSTON STORU

shledáte největší výběr zboží všeho druhu.

Každý zná ceny Boston Store — jsou nižší, nežli kdekoliv. Máme vše, co si přejete — jestli pro svou potřebu nebo za dárek, u nás obdržíte vše.

**Pláště, kazajky, šaty!**

Boston Store jest jediným městem, kde je nakoupíte lacino.

Potřebujete snad

rukavice, pěkné spodní prádlo, teplé přikrýjky neb oblek pro hochy?

přijďte k nám a ušetřte peníze. Možná že též zamýšlíte koupiti

**pár střečivů**

neb teplých trepek, ukážeme vám jich více nežli ostatní obchody dohromady.

**Hračky, loutky, knihy!**

Největší výběr za nejnižší ceny!

Každý ví ze zkušenosti, že nejlepší výběr lze nalézt pouze v

### Boston Store,

sev.-západ roh 16tē a Douglas.  
OMAHA, NEB.

---

**Farma na prodej.** 80 akrů, 4 míle vzdálených od okresního sídla prodá se lacno. 35 akrů jest voděšno. 20 akrů na dolně; nejobhatší páda; dva živé prameny, vody hojnost po celý rok; 2 stáje, srubový domek s kuchyní a prken; mimo toho 3 srubové budovy další; pšl akru zahrady s rozličným ovocným stromovím. Vše prodá se za \$450. Další podrobnosti sdělí písařem Joseph Jiráček, Mansfield, Mo. 324

---

**Místo hledá** theoretický a praktický sládek s dobrou zkušeností. Prodělal s úspěchem sládečnickou školu v Praze a má se vykazati dobrými výsledky v pivovaru v níchl pracoval. Dopíše na administraci tohoto listu pod šifrou "sládek." 24t 3m-dh3t

---

**Pronajmu stavbu** v Clarkson, Neb.,

dobře zřízenou, hodně se pro všeliké obchody, obzvláště nyní pro českého lékárníka. Stavba je pěkná, dvoupatrová, velikosti 22x52 stop a 16 stop vysoká. Jest zde dobrá přilokčnost pro českého lékárníka, neboť zde žádný není, a obchod by mu zde šel dobře. Místnost by nalezl dobrou, kterou možno lacno pronajmouti u majitele: 3523 Fr. Bašta, Clarkson, Neb.

---

**VEREJNÉ CVIČENÍ**

nepořádá ve své síni

**Těl. Jed. Sokol v Crete, Neb.**

v úterý dne 31. prosince.

Cvičiti se budou cvičením prostná, na hrazdě, bradlech a koní.

Po cvičení

**volná zábava.**

Vstupné: Pán 50c; dáma 25c. Začátek v 8 hod. večer.

S úctou sve VYBOR.

**Ant. Votava,** obchodník s nábytkem i český pohrobek, Schuyler, Neb. — Fr. Chrastil, obchořvedec. 487